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Σύντομη επισκόπηση των πρόσφατων επιθέσεων της Τουρκίας στο Κουρδιστάν

Μετά την επίθεση στο Αφρίν (2018) και τη Σερεκανίγιε (2019), ο Ερντογάν ανακοίνωσε μια νέα
στρατιωτική  επίθεση  κατά  των  αυτοδιοικούμενων  εδαφών  της  Βόρειας  και  Ανατολικής  Συρίας
(Rojava) 10 ημέρες πριν. Ο στόχος είναι να επεκταθεί η "ζώνη ασφαλείας" βάθους 30 χλμ. νότια των
συνόρων  της  Τουρκίας.  Προχθές  αυτά  τα  σχέδια  επίθεσης  διευκρινίστηκαν:  Η  αυτοδιοικούμενη
περιοχή της Σεχμπά, που γειτνιάζει άμεσα με το Αφρίν και τηνβόρεια πλευρά του Χαλεπίου, με την
πόλη Τελ Ριφάατ και την πολυεθνική, (αραβικής πλειοψηφίας) πόλη της Μινμπίτζ, ανατολικά του
Kobane, κατονομάστηκαν ως στόχοι. Το Τελ Ριφάατ φιλοξενεί δεκάδες χιλιάδες ανθρώπους που είχαν
εκτοπιστεί  από  το  Αφρίν.  Άλλη  μια  τουρκική  επίθεση  σημαίνει  μια  νέα  μεγάλη  ανθρωπιστική
καταστροφή για την περιοχή και σοβαρή ταλαιπωρία για τον πληθυσμό. Συνεπάγεται με οριστική
εθνοκάθαρση και την εδραίωση της τουρκικής πολιτικής εποικισμού. Και οι δύο περιοχές έχουν ήδη
βομβαρδιστεί  μαζικά  με  πυροβολικό  τις  τελευταίες  εβδομάδες.  Μόνο  προχθές,  πάνω  από  300
βλήματα  πυροβολικού  εκτοξεύθηκαν  στην  περιοχή  Σεχμπά.  Στο  Τελ  Ριφάατ,  έγιναν  συνολικά  7
επιθέσεις με μη επανδρωμένα αεροσκάφη. φέτος, χθες χτυπήθηκε μια γυναικολογική κλινική, και
φέτος  έχουν  ήδη  γίνει  πάνω  από  30  επιθέσεις  με  μη  επανδρωμένα  αεροσκάφη  μάχης  στις
αυτοδιοικούμενες περιοχές της βόρειας Συρίας.

Γεωστρατηγική αξιολόγηση

Οι δύο προαναφερθείσες περιοχές ελέγχονται αποκλειστικά από τις ρωσικές δυνάμεις, οπότε η Ρωσία
πρέπει να συμφωνήσει σε αυτές τις επιθέσεις. Χωρίς συμφωνία με τη Ρωσία, δεν θα υπάρξουν νέες
μεγάλες χερσαίες επίθεση με την υποστήριξη της τουρκικής αεροπορίας. Για την Τουρκία, οι περιοχές
αυτές είναι στρατηγικής σημασίας για τη σύνδεση των περιοχών που έχουν ήδη καταληφθεί το 2018
(Αφρίν) και το 2019 (Σερεκανίγιε) για να τις συγχωνεύσει σε μια ενιαία ελεγχόμενη περιοχή. Το ατού
που κατέχει ο Ερντογάν σε μια πιθανή συμφωνία με τη Ρωσία είναι το VETO κατά της ένταξης της
Φινλανδίας/Σουηδίας στο ΝΑΤΟ. Αυτό θα μπορούσε να είναι το αντάλλαγμα για ένα πράσινο φως
από τη Ρωσία για μια τουρκική επίθεση. Η Ρωσία δεν αναμένεται να παραχωρήσει όλα τα εδάφη
στην Τουρκία αμέσως, οπότε ο Ερντογάν δεν μιλάει τώρα για μια γενική ζώνη βάθους 30 χλμ. αλλά
για  δύο  συγκεκριμένες  περιοχές.  Αν  η  Ρωσία  παραχωρούσε  και  το  Κομπάνι,  στο  οποίο  επίσης
λειτουργεί ως προστατευτική δύναμη, θα είχε μειωμένη διαπραγματευτική δύναμη στα χέρια της για
να σπείρει τη διαφωνία στο εσωτερικό του Το ΝΑΤΟ αργότερα. 
Το ερώτημα, ωστόσο, δεν είναι αν, αλλά πότε θα ξεκινήσε η νέα επίθεση του τουρκικού στρατού.
Μακροπρόθεσμα, ο Ερντογάν θέλει να καταλάβει ολόκληρη τη συνοριακή λωρίδα στη βόρεια Συρία.
Μένει να δούμε πώς θα συμπεριφερθούν οι ΗΠΑ, ως η άλλη προστατευτική δύναμη στη Ροζάβα



(ανατολικές περιοχές) .  Χθες,  ο Αμερικανός πρέσβης στην Τουρκία και ο  υπουργός εξωτερικών
Μπλίνκεν  κατέστησαν  εξαιρετικά  σαφές  ότι  απορρίπτουν  μια  ανανεωμένη τουρκική επίθεση της
Τουρκίας στη βόρεια Συρία. Αυτό δείχνει ότι φοβούνται μια συμφωνία μεταξύ της Τουρκίας και της
Ρωσίας  και  ανησυχούν  για  τα  οφέλη  που  θα  έχει  η  Ρωσία.  Ίσως  θα  τοποθετηθούν  ώστε  να
προσφέρουν  Ερντογάν  τμήματα  των  περιοχών  που  ελέγχουν  ανατολικά  του  Τιλ  Τεμίρ  ως
προστατευτική δύναμη για να αποτρέψουν μια συμφωνία μεταξύ Ρωσίας και Τουρκίας. Η Τουρκία
εκπροσωπεί όλο και περισσότερο και με αυτοπεποίθηση τα δικά της συμφέροντα ως μεγάλη δύναμη
στη Μέση Ανατολή. Οι στρατιωτικές επιτυχίες στη Λιβύη, τη Συρία, το Ιράκ και το Όρος Καραμπάχ
έχουν καταστήσει τον Ερντογάν παράγοντα με το δικό του δικαίωμα στην περιοχή και πέραν αυτής.
Η Τουρκία έχει γίνει μια δύναμη στον εναέριο τομέα. Το τουρκικής κατασκευής μη επανδρωμένο
αεροσκάφος TB2 έχει συμβάλει καθοριστικά στην δύσκολη πορεία του πολέμου από την πλευρά της
Ρωσίας στην Ουκρανία και ο Ερντογάν το χρειάζεται αυτό το πόλεμο για εσωτερικούς πολιτικούς
σκοπούς:
Ο πληθωρισμός παραμένει υψηλός,  η λίρα αδύναμη, η οικονομία σε βαθιά κρίση και οι  εκλογές
πλησιάζουν στη Τουρκία. Με την νέα επίθεση στη βόρεια Συρία και τη εθνικιστική κινητοποίηση, ο
Ερντογάν προσπαθεί να ενώσει την Τουρκία και να την συσπειρώσει πίσω του. Πόλεμος για ψήφους,
εξασφάλιση της κυριαρχίας μέσω της βάναυσης καταστολής και της κατοχής ξένων εδαφών. Από τον
Απρίλιο  του  2022,  ο  τουρκικός  στρατός  επιτίθεται  στις  περιοχές  των  Κούρδων  ανταρτών,  τις
λεγόμενες  περιοχές  άμυνας  Medya  στο  βόρειο  Ιράκ/νότιο  Κουρδιστάν  με  αεροσκάφη,  μη
επανδρωμένα  αεροσκάφη,  ελικόπτερα,  οβιδοβόλα  και  χερσαία  στρατεύματα  κατά  παράβαση  του
διεθνούς δικαίου. Παρά τη μαζική ανάπτυξη δυνάμεων και τη χρήση απαγορευμένων χημικών όπλων,
ο  τουρκικός  στρατός  σημειώνει  αργή  πρόοδο  εναντίον  του  αντάρτικου,  το  οποίοι  είναι  καλά
προετοιμασμένο στις  ορεινές  θέσεις,  και  υπάρχουν απώλειες από την πλευρά του του τουρκικού
στρατού.  Επομένως,  ο  Ερντογάν  χρειάζεται  επειγόντως  μια  επιτυχία  στον  πόλεμο  κατά  της
μεγαλύτερης δημοκρατικής απειλής για την εξουσία του: την κουρδική απελευθέρωση, τις γυναίκες
και τα δημοκρατικά κινήματα.
Οι αντιθέσεις μεταξύ των ιμπεριαλιστικών υπερδυνάμεων της Ρωσίας και των ΗΠΑ (ΝΑΤΟ) είναι
επίσης  μια  ευκαιρία  για  τη  Ροζάβα  να  αποκτήσει  διπλωματικά  περιθώρια.  Η  αυτοδιοίκηση  της
Ροζάβα έχει πλέον απευθυνθεί στην παγκόσμια κοινή γνώμη με τις δικές της προτάσεις, οι οποίες
μέχρι στιγμής έχουν συναντήσει ανταπόκριση σε ελάχιστα μέσα ενημέρωσης. Η αυτοδιοίκηση έχει
προτείνει έναν συμβιβασμό στα θέματα ασφάλειας και την ανάπτυξη ειρηνευτικών δυνάμεων στη
βόρεια Συρία.

Στρατιωτική αξιολόγηση

Οι τουρκικές προετοιμασίες για πόλεμο έχουν πιθανότατα ολοκληρωθεί ως επί το πλείστον. Αυτός θα
είναι η πρώτη τουρκική επίθεση που δεν θα ξεκινήσει από τουρκικό έδαφος. Ούτε η Σάχμπα ούτε το
Μινμπίτζ συνορεύουν άμεσα με την Τουρκία. Στη Σάχμπα, οι SDF προετοιμάζονται για πόλεμο εδώ
και χρόνια. Η περιοχή είναι πολύ λοφώδης. Η Μινμπίτζ είναι μια μεγάλη πόλη με πολλά ψηλά κτίρια
και οι SDF είναι σκληραγωγημένοι στη μάχη από σπίτι σε σπίτι λόγο των αστικών μαχών κατά του
ΙΚ το 2016. Η Τουρκία δεν έχει επιτεθεί ποτέ σε μια τόσο μεγάλη πόλη στη Ροζάβα. Οι SDF θα είναι
σίγουρα  έτοιμες  να  υπερασπιστούν  με  θυσία  τη  Ροζάβα  ενάντια  σε  άλλη  μια  επίθεση  μεγάλης
κλίμακας.



ΗΜΕΡΑ Χ: Η τουρκική εισβολή είναι πιθανό να ξεκινήσει σύντομα

Τις δύο τελευταίες ημέρες ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών & ο υπουργός Άμυνας συναντήθηκαν με
τους Ρώσους ομολόγους τους. Μεταξύ άλλων θεμάτων ήταν τα σχέδια της Τουρκίας να εισβάλει σε
περαιτέρω εδάφη της Αυτόνομης Διοίκησης της Βόρειας και Ανατολικής Συρίας. Ο Ρώσος υπουργός
Εξωτερικών  Λαβρόφ  δήλωσε  ότι  η  Ρωσία  "γνωρίζει  καλά  τις  ανησυχίες  των  φίλων  μας  (της
Τουρκίας)  σχετικά  με  τις  απειλές  που  τίθενται  στα  σύνορά  της  από  εξωτερικές  δυνάμεις,
συμπεριλαμβανομένης της τροφοδοσίας αυτονομιστικών συναισθημάτων στις παράνομα ελεγχόμενες
αμερικανικές μονάδες στη Συρία" υποδεικνύοντας ότι η Ρωσία μπορεί να δώσει το πράσινο φως στα
σχέδια της Τουρκίας να λάβει περαιτέρω μέτρα για την κατάληψη μιας ζώνης βάθους 30 χιλιομέτρων
στη  βόρεια  και  ανατολική  Συρία.  Η  Τουρκία  ανακοίνωσε  πρόσφατα  ότι  ολοκλήρωσε  τις
προετοιμασίες για να εισβάλει στην κατεχόμενη από τις SDF περιοχές της Shehba και του Tel Rifaat,
καθώς και στην πόλη Minbic. Περιοχές με σημαντική παρουσία του ρωσικού στρατού.
Επιπλέον,  Τούρκοι  αξιωματούχοι  δήλωσαν  ότι  η  Τουρκία  έχει  συστήσει  στρατιωτικά  συμβούλια
υπεύθυνα  για  την  επερχόμενη  εισβολή,  τα  οποία  αποτελούνται  από  υψηλόβαθμα  μέλη  των
ισλαμιστών  μισθοφόρων  της  που  είναι  εξοικειωμένοι  με  τις  περιοχές.  Τις  επόμενες  ημέρες  θα
πραγματοποιηθούν περαιτέρω συναντήσεις μεταξύ Τούρκων & Ρώσων αξιωματούχων. Από τώρα οι
διαθέσιμες πληροφορίες αναφέρουν ότι μια Τουρκική επίθεση μπορεί να ξεκινήσει ανά πάσα στιγμή.
Εμείς, ως καμπάνια RiseUp4Rojava, καταδικάζουμε την επιθετικότητα του τουρκικού φασισμού που
αποτελεί απειλή για όλους τους λαούς της περιοχής. Καταδικάζουμε τα γεωπολιτικά παιχνίδια που
παίζονται από τους ιμπεριαλιστές του ΝΑΤΟ καθώς και του ρωσικού ιμπεριαλισμού. Καλούμε όλους
τους δημοκράτες, τους αντιφασίστες, τις φεμινίστριες,  το οικολογικό κίνημα και το αντιπολεμικό
κίνημα να προετοιμαστούν για την Ημέρα Χ- την ημέρα της εισβολής της Τουρκίας στη Ροζάβα και
την Αυτόνομη Διοίκηση της Βόρειας και Ανατολικής Συρίας. Σε περίπτωση επίθεσης θα δώσουμε το
σήμα για να αρχίσουν οι δράσεις. Για να δώσουμε την κατάλληλη απάντηση σε μια επίθεση πρέπει να
προετοιμαστούμε τώρα και να είμαστε έτοιμοι να εμποδίσουμε, να ενοχλήσουμε και να καταλάβουμε
τους  υποστηρικτές  του  τουρκικού  φασισμού  και  να   υπερασπιστούμε  τα  επιτεύγματα  της
Επανάστασης!
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